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Kaneposten tilbake
Kaneposten har ligget i dvale noen år. Nå er den vekket til live igjen. Kaneposten er et bindeledd mellom skole og hjem. Skolen ønsker å bruke Kaneposten som informasjonskanal til foresatte og håper på den måten å bidra til å styrke skole-hjem samarbeidet. I tillegg har skolen egen hjemmeside som vi oppdaterer jevnlig. Bruk den også.
MYE NYTT PÅ KANEBOGEN SKOLE
Som kjent har Kanebogen skole fått ny ledelse fra og med dette skoleårets start. Avdelingsledere: Aina Olsen tidligere avdelingsleder  på Hagebyen, Anne- Helen Madsen tidligere rektor Ervik skole. Leder for SFO: Merethe Berg Johansen tidligere leder ved SFO Hagebyen:  Rektor: Odd Mikalsen var tidligere rektor ved Gausvik Oppvekstsenter. Vi har blitt varmt mottatt på Kanebogen skole, noe vi prissetter høyt.

Skolegården er rustet opp med splitter ny asfalt. Flott for elevene når de skal lage aktivitetsleker for hverandre. Torsdag 22. nov 2012 settes det opp en rundkjøring i forkant av parkeringsplassen. Her vil det bli satt opp steiner som markerer selve rundkjøringen og skilt som sier hvor droppsonen er slik at barna kan slippes av der.

I tillegg får vi forsterket lyspunktene rundt parkeringsplassen og området omkring. Nye lyspunkt i tillegg til de som alt står der, settes opp.
Det planlegges også nytt søppeldeponi. I dag plasseres alt søppel i en garasje som medfører at søppelbilen må inn på skoleplassen for å hente søppelet. Vi prøver å unngå biltrafikk inne på skolegården.  Vi ønsker å få gravd såkalte søppelsjakter i jorda like nedenfor rundkjøringa. Kommunen er i gang med forarbeidet for å grave ned slike jordbokser. 
Skolen har hatt kommunalt tilsyn på elevenes inne- og utemiljø. Noen pålegg er kommet og disse blir utført fortløpende.

SNART ER DET JUL
Vi nærmer oss jul. Også denne høsten har gått fort, altfor fort synes mange. Kanebogen skole opplever i stort å ha lagt bak oss en trivelig skolestart med ansvarsfulle elever og lærere samt alle på SFO. Alle ansatte bestreber seg på å skape en hyggelig hverdag for elevene på skolen.
Likefullt hender det at uønskede episoder oppstår i skolegården eller på hjemveien. Det er derfor viktig at foresatte tar seg tid til å snakke med sine barn om hvordan skoledagen har vært.
Vi har også elever som har skolen og ballbringen som tilholdssted etter skoletid. Også i denne tida er det viktig å ta vare på bygningsmassen og hindre at uhell skjer. I høst opplevde vi ruteknusing over en lengre periode. Vi ber om at foresatte tar seg tid til å prate med sine barn og høre om hva de har gjort og hvor de har vært. Og hva de har opplevd.
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Slik ser altså den nye rundkjøringa ut. Skilt settes opp.


Med vennlig hilsen

Odd Mikalsen

- rektor-

