FAU-møte på Teams 15.03.21 
Tilstede: 
Lasse Løtveit 10A
Frode Hansen 10E/9A
Bjørtfrid Stakksund 9C
Vibeke Hind 10C 
Guro Asphaug 10B
Hanne Hofsø 8D
Mona Kristine Jensen 10D
Ellen Andreassen (rektor) 

Ikke tilstede: Mona Rinaldo 8B, Kristin Holst 8A, Eskil Kleven 9D, Susann Skipevåg 9B, Arne Bratsberg 8C

Saksliste:
1. Godkjenning av saksliste og innkalling 

2. Trafikk, trygg skolevei
Frode Hansen har snakket med Øyvind Markussen i Harstad kommune. Han imøtekommer trygg-skoleveisaken som vi har meldt inn. Sier at flere bør si fra om lignende. Det har tidligere vært egen stilling i kommunen for å jobbe med slike saker, men stillingen er pr tiden ikke besatt. FAU leder har tatt saken opp i HKFU 28.januar 2021. Saken tas opp i neste SU-møte.

3. Natteravn Harstadskolene, samarbeid med andre skoler
Tirsdag i forrige uke ble det gjennomført et møte mellom samarbeidende skoler ift å komme i gang med Natteravn Harstadskolene igjen. Seljestad U er godt dekt, Nord og Sør-sidene ikke så godt dekt ennå, det jobbes med det. Mona skriver et lite skriv som sendes på Visma om at flere bør engasjere seg, jo flere, jo bedre. 
Ungdommen oppfordrer hverandre å stjele, både alkohol og andre ting. De slår på brus/energi-bokser til de blør, for så å vise på skolen hva de har gjort. Ungdommen holder seg også på bussene. Natteravn skal få reise gratis med bussen hvis man bruker natteravnsvest og munnbind. Har man ravnet med natteravn-vest skal det  utfylles en rapport. Skjemaet er elektronisk, er enkelt å fylle ut og man finner link til dette på facebook-siden til natteravn Harstadskolene. 
Skolen blir medhjelper for logistikk av vestene. Bjørtfríð (fau-rep 9c) har ansvaret for å sjekke at alle vester kommer i retur til skolen etter endt vakt, og at de er i orden.  Mona skaffer flere vester, kurver som vestene skal ligge i og notatbok som natteravn skal signere i når en vest er hentet og levert tilbake. Hentes før fredag og leveres tilbake til skolen på mandag (ev send den med ditt barn på skolen).

4. Info fra forrige HKFU møte
· 28.januar ble det gjennomført HKFU møte. Saker som var gjennomgått der:
· Natteravn Harstadskolene
· Ny digital plattform /its learning
· Corona situasjonen i skolene
· Nye grenser for skolekrets, herunder også kommende kutt i stillinger i skolen
· Tverrfaglig samarbeid i kommunen ift barn/unge (forhindre negative hendelser)
· Undersøkelse Ungdata (foretatt i februar, ikke fremlagt resultater, kommer 11.mai)
· Nye Bergseng skole
· Trafikk-sak (skolevei Seljestad området)
· Fritidsarenaer og tilbud til barn/unge må etterspørres i møte med kommunen

5. Info fra rektor
Det er 124 elever som går ut av 10.klasse, kommer inn 128 elever. Blir 4 klasser, 32 stk i hver klasse. Store klasser. Etablering av nye skolegrenser vil kunne bidra til at skoleklasser ikke blir så store ved en skole og små ved andre skoler. 
Ressurssentret er i gang, pr. nå er det 8 elever. Får 6 nye til høsten. De har ikke bygg enda, men har fått tilbud om å benytte kantinen i Seljestadhallen som blir veldig tilrettelagt til klasserom, både med pulter, stoler, tavler m.m.
Nytt bygg for ressurssenteret er forsinket, og ventes å stå ferdig høsten 2022.

6. Neste skoleår
Neste FAU-møte blir i mai, som er siste møte for Mona som er FAU-leder på Seljestad U. Vi takker for et meget godt samarbeid og innsatsen hun har gjort mens hun har vært i FAU og som FAU-leder. Det er et håp om å kunne møtes fysisk når vi skal ha møte i mai.

7. Eventuelt – hvordan møte «hverdagen» igjen? Legge en slagsplan? Avsluting?
Avslutning for 10ende blir det, torsdag 17.juni er satt av. Er vi på rødt tiltaksnivå blir det avslutning bare med elevene. Er vi på gult nivå blir det avslutning klassevis med foreldre. 

Referent: Bjørtfríð

